

SORPRESA AGRADABLE

Un amigo mío muy entendido en materias históricas me ofreció, hace algún tiempo, un pequeño libro titulado: «Los Exploradores Españoles del siglo XVI». Esta obra verdaderamente magistral en todas sus partes fué escrita en inglés por Charles F. Lummis, traducida al español por el inteligente lingüista Arturo Cuyás y publicada por la casa editorial Araluce.

La firma extranjera no era estímulo suficiente que me impulsara a su lectura. Confieso no obstante, que el nombre de Mr. Lummis, justamente condecorado con la encomienda de Isabel la Católica, era garantía segura de encontrar en aquel librito datos interesantes relacionados con la magna obra colonizadora de la Madre España. No fui defraudado en mis esperanzas. He leído la obra sin prevenciones de ningún género y, además de la grata impresión que produce en el ánimo al ensalzar sin reservas los métodos colonizadores de nuestros antepasados se puede asegurar que dicha obra revela un trabajo asiduo, un amor sin límites a la justicia y a España y una rectitud de intención poco común en estudios de parecida índole.

Qué motivo mueve a Mr. Lummis a escribir su obra? He aquí sus palabras: «Por que creo que todo joven sajón-americano ama la justicia y admira el heroísmo tanto como yo, me he decidido a escribir este libro. La razón de que no hayamos justicia a los exploradores españoles es sencillamente, por que hemos sido mal informados. Su historia no tiene paralelo, pero nuestros libros de texto no han reconocido esa verdad si bien ahora no se atreven a disputarla.» «Amamos la valentía, y la exploración de las Américas por los Españoles fué la más GRANDE, la más LARGA, y la más MARAVILLOSA SERIE de valientes proezas que registra la Historia. En mis mocedades no le era posible a un muchacho anglo-sajón aprender esa verdad; aún hoy es sumamente difícil dado que sea posible. Convencido de que es inútil la tarea de buscar en uno o en todos los libros de texto ingleses, una pintura exacta de los héroes españoles del Nuevo Mundo, me hice el propósito de que ningún otro joven americano amante del heroísmo y de la justicia tuviese necesidad de andar a tientas en la obscuridad como a mí me ha sucedido.» He aquí el noble ideal perseguido por Lummis. Lo ha conseguido. ¿Es su obra digna de ser leída por la solidez de su doctrina y por la abundancia y autenticidad de sus documentos? Los entendidos en estos estudios ya han dado su fallo. La extraordinaria salida otorgada a la obra (tenemos a la vista la décima edición) hace presumir que sus afirmaciones son exactas. Todo imparcial lector se verá precisado a confesar que la obra de Lummis abunda en datos históricos, rectifica ideas relativas a los usos y costumbres existentes en el Nuevo Mundo antes de su descubrimiento, revela amplia y selecta erudición, es de fácil y agradable lectura, evita cuidadosamente la cita de documentos, por ser obra dedicada, casi exclusivamente, a formar en Norte América ambiente español y sobre todo es un canto gloriosísimo y continuado a la Nación Hispana «a quien cupo en realidad la gloria de descubrir y explorar la América, de cambiar las nociones geográficas del mundo y de acaparar los conocimientos y los negocios por espacio de siglo y medio».

Quién podrá dudar del amor inmenso que en el corazón de Lummis arde con relación a España? «No hay palabras, dice, con que expresar la enorme preponderancia de España sobre todas las demás naciones en la exploración del Nuevo Mundo. Españoles fueron los primeros que vieron y sondearon el mayor de los golfos; españoles los que descubrieron los dos ríos más caudalosos; españoles los que por primera vez vieron el océano Pacífico; españoles los primeros que supieron que había dos continentes en América; españoles los primeros que dieron la vuelta al mundo. Eran españoles los que se abrieron camino hasta las interiores lejanas reconditeces de nuestro propio país y de las tierras que más al Sur se hallan y los que fundaron sus ciudades miles de millas tierra adentro, mucho antes que el primer anglo-sajón desembarcase en nuestro suelo. Aquel temprano anhelo español de explorar era verdaderamente sobrehumano... ¡Pensar que un pobre teniente español con veinte soldados atravesó un inabarcable desierto y contempló la más grande maravilla natural de América o del mundo—EL GRAN CAÑON DEL COLORADO—nada menos que tres centurias antes de que lo vieses ojos norteamericanos!»

«No solamente, dice en otra parte, fueron los españoles los primeros conquistadores del Nuevo Mundo y sus primeros colonizadores sino también sus primeros civilizadores. Ellos construyeron las primeras ciudades, abrieron las primeras iglesias, escuelas y universidades montaron las primeras imprentas y publicaron los primeros libros; escribieron los primeros diccionarios, historias y geografías y trajeron los primeros misioneros; y antes de que en Nueva Inglaterra hubiese un verdadero periódico ya ellos habían hecho un ensayo en Méjico [y en el siglo XVIII] y comparando la labor civilizadora de España con la labor de otras naciones nos asegura que «La legislación española referente a los indios de todas partes era incomparablemente más extensa, más comprensiva, más sistemática y más humanitaria que la de la Gran Bretaña, la de las colonias y la de los Estados Unidos todas juntas.»

Así se expresa en el día de hoy un americano de la cultura intelectual de Mr. Lummis. Así rehabilitan los extranjeros el nombre glorioso de España y de su incomparable obra de colonización.

Pláceme mil merece Charles F. Lummis por su magnífica obra de reivindicación española. Que su libro fruto de un trabajo detenido, desinteresado y espontáneo avive el amor de todo joven norteamericano hacia la nación española a quien corresponde «no solamente el honor del descubrimiento, sino el de exploración que duró varios siglos y que ninguna otra nación ha igualado en región alguna.»

Fr. E. Serrano, O. P.

Avila 13 de Julio de 1928.

Noticias comentadas

EL DIARIO DE AVILA de hace treinta años

Se describe la posesión solemne del Obispo Ilmo. Sr. Dr. D. Joaquín Beltrán y Asensio (q. s. g. h.)

«El «calor» que se deja caer en esta población es extraordinario. Como ahora.

«La reunión verificada esta tarde en el Teatro Principal por la sociedad Casino Abulense se vió extraordinariamente concurrida. También como hoy.

«Se ha resuelto por la Dirección del Tesoro que implacablemente se

persiga a los que efectúen rifas...»

¿Si, eh?

«Es una diversión muy molesta para las señoritas que acuden a nuestros paseos la que han tomado algunos muchachos, arrojándolas amores.»

¿Amores? ¿No querían amores las muchachas? Pues, francamente, esto no sucede hoy.

P. P.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Casapós, 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

RELIEVES

De nuestras pretéritas grandezas

Por si fuera factible

Llevamos en nuestra querida Avila, una larga temporada, en la que volviendo la vista a nuestro pasado, hemos hecho descansar nuestras miradas sobre aquellas figuras, cuyas son por derecho las páginas brillantes de nuestra historia: LA «DOCTORA MISTICA», el «EXTATICO DOCTOR», esbeltas columnas que sosteniendo están sobre sí, la ingente masa de nuestra civilización, pedestales del soberbio monumento de nuestras letras.

Ha renacido en nosotros una sed ardientísima de gloria, y hemos acudido para saciarla, a nuestras grandezas pretéritas, bebiendo en ellas cual de manantial inextinguible, las aguas cristalinas de la virtud, de la ciencia y del trabajo. Hemos entonado entusiásticos himnos en loor de TERESA DE JESUS y de JUAN DE LA CRUZ, con ocasión de recientes centenarios y los hemos presentado como *nuestros*, por propio e inalienable derecho, que, no en vano flota sobre la ciudad y provincia el atrayente espíritu de esas dos colosales figuras de la Raza.

A la par que el de nuestro San Juan de la Cruz, en España, se ha cerrado el ciclo de otro centenario, con el homenaje que singularmente Badajoz y Sevilla han tributado a otro gigante del saber: FRAY BENITO ARIAS MONTANO, sacerdote profeso de la Orden Militar de Santiago, «varón benemérito de la Iglesia y de la sociedad civil, que dió en su tiempo, y aun dá no sólo a Badajoz, sino en toda España no poca gloria con sus obras escritas y la pureza y honestidad de su vida», como dice Su Santidad Pío XI en la carta que dirigió al Rvdmo. Prelado de Badajoz, con ocasión de las fiestas centenarias, celebradas en Fregenal de la Sierra, ciudad natal de Montano.

Hasta este apartado rincón de nuestra amada diócesis, confin de la extrema tierra, han llegado los ecos y aclamaciones que los placentinos elevaron en loor desu más pura y legítima gloria, y hemos podido al par que recrearnos y saborear muy doctos y eruditos trabajos, gozar, y no poco, al conocer que, también en Avila, le correspondía una parte y no pequeña, en la gloria y corona del REY DE LOS ESCRITURARIOS, como a Montano denomina el insigne polígrafo Menendez y Pelayo.

En un bello rincón de nuestra amada diócesis, de cuerpo bravo, verdoros ennegrecidos y gesto anacorético, armado por el balsámico espíritu de sus frondosos pinares, en Navas del Marqués, por los años de 1505 a 1567 escribió Arias Montano, una de sus obras que a no estar de por medio la «Poliglota Regia, de Amberes, Antuerpiense o Plantiniana» ostentaría la primacía en el innumerable catálogo que este gran teólogo nos legara: sus *Commentaria in duodecim Prophetas minores*.

En la *Epístola dedicatoria* de esta monumental, grandiosa obra, Arias Montano, cuenta como comenzó el estudio de la Biblia, y sin duda ninguna inspirado por el suave y placido ambiente del paisaje, dice estas puntuales palabras: «creyó verse en un delicioso paraíso, del cual salían cuatro ríos que regaban toda la tierra, o en un monte muy elevado, donde con el favor de Dios y con el auxilio de las lenguas antiguas y con cierta luz que le alumbraba le parecía ya ver algún rastro o semanza de la gloria del cielo», de cuya hermosura quedó tan prendado, que desde aquel día propuso en su corazón entregarse a la soledad y consagrar su vida entera a esto solo. (Manuel Medina Gota, *Fisonomía espiritual de Arias Montano*, Segura de León, 1927, p. 96-98.)

En ese rincón de nuestra provincia, hecha de cenizas históricas y de peñas de incienso, donde el aire diáfano dilaba la sencillez profunda de las cosas, donde todo es fuerte y primario y nos habla de una pujanza secular que atrajo siempre a los hombres de buena voluntad, se entiende fácilmente la inspiración previa y espíritu exegético del Solitario de la Peña de Aracena.

Todos los aspectos de la humana

DE GREDOS

«Pro aris...»

Una idea grande

Lector amigo: por si tienes la costumbre de fijar tu atención en la firma a seguida de leer los epigramas para enjuiciar el valor de los escritos, te deciro que un nombre insignificante, desconocido para ti seguramente, se oculta bajo el pseudónimo de «un barqueño» temeroso de empequeñecer un tanto la grandiosidad de una idea. Pues por tan grande tengo la que voy a comunicarte, que no me atrevo a exponerla: yo quisiera sugerirte, darte los elementos, para que tú la formes, la vietas de lo tuyo, y así, de cierto, la verás muy grande, muy hermosa, y si más sobre ella medita, aún más grande y hermosa y de una fecundidad y trascendencia tal como no imaginaras por de pronto.

Si eres católico

práctico de los que gustan de las obras, que el exterior muestran la fe viva de quien la tiene y el interior aviva y despierta, la que no lo es, a más de hermosa vas a encontrar tu idea muy viable y muy digna de que por obra se ponga, y, al menos, pedías al Señor que la realice: con ello ya ganarás tu algo y nada—perderá «un barqueño», que dice—con perdón del Salmista Santo: Yo dedico mis obras al Rey».

Si eres español

y conoces—o quieres conocer, perdona que con esto me conforme—los más bellos rincones de tu patria, donde el cielo es más limpio, los aires y las aguas más puras, el paisaje más espléndido y más saludable el clima, conocerás algo a Gredos, y si mucho la conoces, mucho amarás a esta sierra la «perla» del hoy llamado Sistema Central: con esto la idea que vas a formarte ganará tu aprecio, y tus fuerzas—las que sean—pondrás gustoso a contribución para la obra.

Si eres abulense

de la «tierra de los santos y los cantos», y sientes y adoras la grandeza que Dios puso en los unos y en los otros, y quieres que en ella se empapen los propios y los extraños; si deseas atraer legiones de peregrinos de la fe, de la belleza, de la salud o del reparador descanso; en una pala-

cultura brillaron en este hombre admirable; artes, ciencias, derecho, teología, humanidad, agricultura, previsión, política... Y al lado de ellas relucían las virtudes de la caridad, modestia, penitencia, misericordia, fe robusta y creadora.

¡Lastima grande que en parte hayamos sido sus inspiradores y apenas si conocemos más que de nombre, su profunda, fecundísima obra!

¿Por qué al igual que ahora los universitarios y normalistas, no habíamos de tener los sacerdotes, nuestros cursos de ampliación e investigación que nos llevaran a conocimiento de tanta grandeza como casi inexplorada yace en el inextinguible venero de nuestras pretéritas grandezas?

Por si fuera factible, brindamos la idea a nuestro siempre dilecto y querido DIARIO DE AVILA.

El clero secular está todavía en deuda con Santa Teresa de Jesús, San Juan de la Cruz, el Beato Orozco, Alonso de Madrigal, el primer biógrafo de la Santa, Venerable Maestro Julián de Avila, Arias Montano, y cien más que no conocemos como se debiera, y de cuyas obras, singularmente, apenas si hemos hecho el detenido estudio que merece.

Mariano Guerras

Valdeverdeja 3 Julio 28.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31.—MADRID

CAPITAL AUTORIZADO . . . 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA . . . 11.959.993.75

SUCURSALES

ALBACETE, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, CAMPO DE ORIPTANA, CEBREROS, CIUDAD REAL, CORDOBA, JAEN, LA RODA, LORCA, LUCENA, MALAGA, MARTOS, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, VALENCIA, VILLACANA, VILLA DEL RIO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

bra, si procuras el adelantamiento espiritual y material de tu tierra ganado está ya para mi causa.

Quien quiera que seas

atiende y medita ¿Por qué, no se ha levantado ya en Gredos un monumento religioso? ¿Por qué, al menos, no tiene ya una cruz gigante y monumental, si no por el arte, por su tamaño? Más o menos artísticos y notables hay monumentos de esta especie en los Pirineos, en los Alpes, en los Andes, en varios montes de América, de Europa, de España: ¿por qué no en la sierra más alta y hermosa del centro de España, en la llamada «Columa Vertebral de la Península»? Bien, dirás: y en qué ha de consistir.

El monumento

Ya te dije que yo quería darte los elementos y que tú te formes la idea con el granito de estas montañas construir un basamento exagonal todo lo amplio que tu quieras, sería difícil? Y levantar en el centro de esa base, una cruz de la misma piedra, pero gigante, entre cuyos brazos se esculpiera el Sagrado Corazón de Jesús, con la leyenda: «Cristo vence, Cristo reina...» u otra parecida ¿sería muy costoso? Verás que no. Pues mira; ya podríamos cantar al Señor en las alturas, y celebrar cultos, y recibir comuniones, y... ¿no te entusiasmaría una solemne bendición de la Sierra... o una «Fiesta de las Esploras»? Pero, si quieres—y por qué no?—

El monumento completo

¿Cuál te parecería, junto a la cruz gigante y en artística hornacina, la Virgen de las Nieves? Es su fiesta el 5 de agosto, día que aproximadamente señala el término medio de la época en que son habitables las alturas. Y si en los ángulos de aquel basamento exagonal colocas—con la imaginación nada te cuesta—las imágenes de los santos principales de la diócesis... Santa Teresa de Jesús, San Juan de la Cruz, San Pedro de Alcántara, San Pedro Butista, San Pedro del Barco y otro—designado por quien pueda—... mirando cada cual a «u tierra» respective... co-

mo recogiendo oraciones y esplanado necesidades para presentárselas a la Virgen, que en Roma dicen de Santa María la Mayor... ¿te encanta? Pues abre los ojos y dime, ¿será todo imposible?

Pero bien: ¿dónde?

Dónde se habrá de erigir el monumento? En donde puedan celebrarse los cultos aludidos; en una explanada que reúna, con la amplitud conveniente, altura máxima—para qué, si no, en la sierra?—y panoramas espléndidos y dilatados: donde reine la Cruz en la sierra. ¿Conoces tú la explanada, que comprenden la fuente de los Serranos, Barruco de Bohoyo, Callejón de los Lobos, Portillo de los Cantos Colorados, Circo de Gredos—con el gran Almarzcr—el Asperón y los Castillejos? ¿Sabes de otra explanada mejor? No?

Pues entonces...

seas del Barco, Piedrahita o Arenas de San Pedro, de cualquiera pueblo o villa que a Gredos dé subida, seas de Avila o su provincia... español... católico... amante de Gredos o del turismo... te cede la palabra.

Un barqueño

REGALOS

recibidos para la tómbola a beneficio de la Asociación de la Beata Luisa de Marillac

(Continuación)

Sr. D. José Tomé Fernández, dos tazas para café.

Señor Delegado de Hacienda, una lámpara y una pila.

Señorita Perpetua García Colino, un abanico y dos centros de cristal tallado.

Sr. D. Pablo San Seguno, una bandeja, dos espejos y un juguete.

Superiora de la casa de la Medalla Millagrosa, varios objetos y juguetes.

Señores de López Arana, dos licceteras.

«La Pajarita», dos cestas con dos vales para caja de «Corazones de Santa Teresa».

(Continuará)

INFORMACION GENERAL

De España

Las corridas de feria

SALAMANCA.—Ha quedado ultimado el cartel de las famosas corridas de septiembre en la siguiente forma:

Día 12.—Seis toros de doña Celina Fontfede (viuda de Concha y Sierra) de Sevilla, con divisa blanca plomo y negra, para los espadas Gitanillo de Triana, Vicente Barreira y Armillita chico.

Día 13.—Ocho toros de D. Francisco Sánchez, de Coquilla (Salamanca), con divisa amarilla y verde, para los excelentes diestros Chicuelo Márquez, Agüero y Armillita chico.

Día 14.—Seis toros de D. José Encinas, de Ledesma (Salamanca), con divisa verde, blanca y negra, para los maestros Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Día 21.—Corrida extraordinaria. Seis toros de D. Manuel Martín Martín Alonso, de Toledo (antes del excelentísimo señor duque de Veragua), con divisa encarnada y blanca. Espadas: Valencia II, Márquez y Agüero.

Legión Católica Española

BURGOS.—El miércoles tuvo lugar en la capilla del palacio arzobispal el acto de consagración de la Legión de Burgos y se hizo la imposición de distintivos a los legionarios por su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal Primado.

Reina gran entusiasmo entre los legionarios burgaleses.

Fallecimiento del payaso inglés «Martinete»

PONTEVEDRA.—Ha fallecido, tuberculoso, el popular payaso inglés Juan Kill, conocido por «Martinete» que actuó durante muchos años en el Circo Parish y que hace unos dos meses tuvo que retirarse enfermo del circo que actuaba aquí. Se convirtió al catolicismo a raíz de agravarse en su enfermedad. Deja en el mayor desamparo a su madre, a su esposa y cinco hijos, por lo que los periódicos locales hacen un llamamiento al vecindario para que contribuya a aliviar la situación de esta pobre familia. Dos pequeños han ingresado en el Colegio de las Doroteas, y otro hijo, de quince años, ha ingresado voluntario en el 15 de Artillería.

En Santiago de Compostela

La festividad del Apóstol

Telegráfico de Santiago, dando cuenta de los actos celebrados con motivo de la festividad del Apóstol. En la catedral tuvo lugar la anunciada solemnidad religiosa, ante las sagradas cenizas de Santiago, dando guardia los Caballeros de la Orden de Caballería de su nombre.

Durante el ofertorio, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, hizo la tradicional ofrenda de los escudos.

A continuación pronunció un discurso, en el que se refirió a la protección que siempre prestó Santiago a las armas españolas, durante la invasión de los árabes.

El arzobispo pronunció después otro discurso, diciendo que es necesario, para bien de España, vencer a los enemigos de la Iglesia.

Martínez Anido marchó al Ayuntamiento, donde impuso la Cruz de Beneficencia al doctor B. Itzar, quien durante treinta y dos años ejerce su profesión en el Hospital.

El ministro pronunció breves frases elogiando al citado doctor.

Propietarios

Se desea local amplio para comercio en calle Zandera o Reyes Católicos. Contrato garantía absoluta.

Dirigir ofertas: Calle Vallespio, 16, duplicado, D. Miguel San Ceferino.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)
Cerezales de Sta. Teresa
Premiados en Londres y Roma

JUVENTA



VIAJE Y OFICINA
Nuevo modelo 5 con cinta bicolor
300 ptas. al contado
335 ptas. 12 plazos mensuales
ANASTASIO GONZÁLEZ
Tomás Pérez, n.º 2 AVILA
SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRA

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 75,40 E, 75,40; D, 76,40; C, 76,40; B, 76,40; A, 75,40; G y H, 75,40

4 por 100 Exterior.—Serie D, 90,50; F, 90,50; C, 91,00; B, 91,25 G y H, 91,25

4 por 100 Amortizable.—Serie A, 87,25; C, 87,25; B, 87,25.

5 por 100 Amortizable(1900).—Serie C, 96,60; B, 96,60; A, 96,60; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable(1917).—Serie F, E, D, C, B, y A, 95,50 Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable(1926).—Serie, C, 103,80; B, 103,80; A, 103,80.

5 por 100 Amortizable(1927).—Sin impuesto, serie F, 104,00; E, 104,00; D, 104,00; C, 104,00; B, 104,00; A, 104,00. Diferentes, 000,00

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F, y E, 93,90; D, 93,90; C, B, y A, 93,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,25. B, 103,25; C, 103,25.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,25; ídem 5 por 100, 101,60; ídem 6 por 100, 113,00; Banco de Crédito Local, 102,45

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,595, Marruecos, 00,00

Acciones.—Banco de España, 585,00 Banco Hipotecario, 491,00 Banco Hispano Americano, 000, Banco Español de Crédito 438,00; Banco Central 000,00; Banco Español del Río de la

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 28.—Sábado. Santos Victor, Nazario, Celso y Catalina.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Cuarenta Horas

SANTIAGO.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las nueve y reserva a las siete.

REPARADORAS.—Empieza la Novena de Reparación a Jesús Sacramentado. Por la tarde a las seis y media, estación, rosario, oraciones de la novena y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Castor Robledo Canónigo de la S. A. I. Catedral.

Plata, corriente, viejas, 000 corriente nuevas, 247 Telefónica, 99,75 Durc-Peiguera, corriente, 00,00; fin próximo 00; Tabacos, 235,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 576,00; fin corriente, 576,00. fin próximo, 579,00; Fénix, 000 Norte de España, corriente, 593,00; fin corriente, 000,00; fin próximo 000,00 Metro, 172; Tranvías corriente, 135,00 fin próximo, 136,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 149,00 Explosivos, 1.185 fin corriente, 1.180; fin próximo, 1.190

Del extranjero

El Papa resbaló ayer al apearse del "auto,"

ROMA, 26.—Su Santidad resbaló hoy al apearse del automóvil y se hizo una ligera torcedura en el pie. La lesión es tan ligera, que no le ha impedido recibir a las audiencias concedidas. Solamente en las audiencias colectivas se ha abstenido de dar la vuelta a la sala, según costumbre. Ninguna de las personas recibidas por el Pontífice notó nada de anormal. Los médicos dicen que dentro de dos días el Papa podrá caminar libremente, como de costumbre.

La noticia que circuló por Roma era «exageradísima». Se decía que Su Santidad había sufrido tan importantes contusiones, que tendría que guardar cama varios días.

El Sr. Lloyd George, compositor

LONDRES.—Con motivo de la repartición de premios en la Universidad Bangor (Gales), se estrenó un himno patriótico, compuesto por el ex primer ministro inglés Sr. Lloyd George, titulado «Cimrun un», lo que significa «País de Gales unido». Hubo que repetir el cántico, que fué acogido con una ovación entusiasta.

La responsabilidad del asesinato

LONDRES.—Comunican al «Times» de Nueva York que el partido agrario mejicano continúa intentando hacer recaer las responsabilidades del asesinato del general Obregón en el partido laborista, mientras que el presidente Calles busca pedir cuentas a los católicos.

Como se ve el odio de Calles a los católicos llega hasta el punto de querer atribuirles el asesinato de Obregón, cuando está bien demostrado que están bien libres de culpabilidad.

El asesino confiesa que obró instigado

MEJICO.—El asesino de Obregón siente grandes remordimientos por el crimen cometido.

Ha confesado que obró instigado por Manuel Trejo que actualmente debe estar escondido en los Estados Unidos.

Sección mercantil

BARCELONA

TRIGOS.—Están ya aumentando diariamente las ofertas que se reciben de las nuevas cosechas y realizándose por lo tanto en ellas bastantes transacciones, aunque contra lo que sucedía en otros años, mientras los mercados del interior se hallan por el Centro agotados de existencias y por esto se han facturado desde Lérida algunos vagones con destino a una provincia castellana aquí se halla la plaza bien provista de grano a molturar, debido a los trigos extranjeros que se han importado y de los cuales según referencias, aún se ha hecho últimamente un nuevo ajuste de 7.000 toneladas Manífo, que viene a resultar a pesetas 52, en este puerto.

Se han realizado diferentes ventas de trigos de la provincia de Lérida a pesetas 47, para facturación inmediata y se pueden todavía colocar a 46,50 para remitir dentro de algunos días. Se reciben también muchas ofertas de trigo al precio de pesetas 47, de Extremadura a 47,50, pero no es posible para estos últimos hallar comprador a más de 47 por 100 kilos sobre vagón sin saco.

Es de temer que de continuar así de libre la importación de trigos exóticos, se producirá tal abundancia de ofertas, que difícilmente podrán los nacionales colocarse a precios remuneradores.

Los obregonistas se oponen a que el asesino sea condenado a muerte, por que dicen que obró impulsado por otro.

Calles sufre un ataque de gripe suave.

Obispo gravemente herido

AUCKLAED.—Monseñor Cleary, Obispo católico de esta diócesis, y el padre Martindale, jesuita inglés, que marchaban al Congreso Eucarístico de Sydney, han sido víctimas de un accidente de automóvil. Monseñor Cleary sufrió la rotura de una pierna y heridas en diferentes partes del cuerpo.

Su estado es grave. El padre Martindale escapó con heridas de poca importancia.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Algunas consideraciones sobre las ferias de ganados

(Continuación)

Otras consideraciones de distinta índole tienen lugar si examinamos la contratación del ganado de vida.

Aun siendo la misma materia objeto de contrato, sin embargo su distinta aplicación, hace variar hoy día, los elementos que intervienen en la contratación, y ello nos trae de lleno a las ferias de ganados como instituciones necesarias.

El ganado de vida, lleva a una concurrencia de compradores y vendedores en que se encuentran y luchan de una parte y otra, y a favor o en contra, los méritos y precio de las reses en cuya contratación intervienen, si se trata

de reses de crianza o cebo se discuten entre unos y otros las aptitudes o condiciones que las reses puedan tener para alcanzar su total desarrollo, o tratándose de reses vacunas para el trabajo defectos o condiciones que puedan derivarse de su información fisiológicas y esa lucha o discusión lleva siempre consigo, enseñanzas, preferencias del mercado mejoras que deben introducirse, en suma funciones de enseñanza y estímulo.

Pero hay que convenir cuanto no influye en el mayor o menor éxito que pueda lograr un ganadero en las ferias, tal como hoy día están organizadas, ciertas condiciones personales, muchas innatas en el individuo que contrata un léxico especial, una cierta argumentación, que llega al convencimiento a veces a la sujeción misma, muchas veces como digo condiciones personales, y asesoradas frecuentemente por el

fruto de la practica constante y habitual, excluyo en este caso a ese campo de contratación tan festivo y pintoresco, conque amenizan las ferias de ganado en su sección asnal y caballar esas bandas de gitanos y gitanas asiduos concurrentes de esas reuniones. Refiriéndome de nuevo a la argucia y habilidad con que se adiestran algunos en el trato, he de decir que ese chalaneo, constituye un arte pudiéramos decir, entre gentes que saben bien esgrimirlo, y los que tienen el convencimiento que no puede lograrse un buen trato si anteriormente no es precedido del consiguiente chalaneo.

Quiero recordar a este particular, un cuento que pinta cuan conjuntamente ha vivido y vive en nuestras ferias de ganado la contratación, con esa forma sugestiva y habilidosa de que va rodeada. Erase una vez un rico Marqués ganadero por añadidura, que ha-

bía empleado muy a menudo los servicios de mediador para sus tratos de ganado de un acomodado gitano; dió el Marqués como acto de generosidad en regalarle a nuestro buen gitano una caballería, que pareció le agradó no poco, pero no comprendiendo el gitano, pudiera tener lugar de cualquier forma que fuese transpaso de la propiedad de una bestia; aunque fuese generosa mente sin el correspondiente chalaneo, replicó al Marqués «Muchas gracias Zeño Marqués, pero esto no impide por ello el trato». Esto revela como esta contratación propia de ferias de ganados, se desliza siempre animada con esa nota festiva, alegre jocosa del chalaneo, donde no poca parte toma el ingenio popular, y la que se considera siempre imprescindible para el buen éxito de un trato.

Así a los pies de la amurallada ciudad, se transcurren horas y

horas, bajo los ardientes rayos del sol de Junio, en una atmósfera polvorienta, siempre el ganadero con la esperanza del comprador que llega, examina atentamente la res, y después de su reconocimiento, se sigue el largo trato, donde no se hace más mención que los defectos de la res, (pues sus buenas cualidades ha de aparentar desconocerlas), el comprador que se aleja, y otro llega y deja caer su vara de freno sobre la grupa del animal para ver en los movimientos de la res su conformación y apreciar mejor sus aptitudes y este que se aleja también y con él la esperanza del vendedor, y el criterio, aquí y aculla que anima los feriantes, y en el entretanto, un toro que se desmanda atravesando los puestos, perseguido por los vaqueros, y la caballería cerril, que se defiende de los yegüeros que se agarran a las crines, para tumbarla, ayudados del lazo, y

os tratantes y dueños de caballerías, que galopan sus bestias, para probar su ligereza y poder, y allá arriba en esas rápidas pendientes sobre las que asienta la secular muralla, en una plácida quietud, atajos de ovejas de burregos carneros, acarrados a las murallas o escondiendo unos y otros debajo de ellos sus cabezas al sol abrasador, y de allí cerca el ganadero sus criados, mujeres y mozas sentadas sobre los arneses de las caballerías que los trajeron a la ciudad, con los ojos anhelantes, esperando siempre al comprador que es su sueño dorado, la esperanza que alimentó, las rudas tareas que fructificaron en el puñado de reses que llevan hoy al mercado, y que esperan han de convertirse en billetes de Banco.

Responden nuestras ferias de ganado como forma de contratación tal como están establecidas (Continúa)

Seccion de anuncios

COMPANIA DEL PACIFIC LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 5 de agosto el vapor «ORITA»
- El 19 de agosto el vapor «OROYA»
- El 2 de septiembre, el vapor «ORCOMA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Colon, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA. Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Wijon de Basterreche

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

Por **7.50**



PESETAS SEMANALES

Las famosísimas **«OTTO»**

Construidas expresamente para las carreteras españolas.

FORTÍSIMAS LIGEREZA-COLOSA

Máxima suavidad de marcha.

MARAVILLOSA ELEGANCIA

Nunca jamás vieráse bicicletas tan sublimes.

OTTO STREITBERGER

APARTADO 335 - BARCELONA

400 pts. SUELDO Y COMISIONES

Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación. Gran novedad y rendimiento. Apartado 4.068. Madrid.

C^o Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- 9 de julio «ROUSILLON»
- 20 agosto «LA BOURDONAIS»
- 17 de septiembre «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase según tarifas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expide billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cambian con permisos para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que están debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555.25 pesetas. Idem a Houston 598.70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación hacienda constar que no están sujetos a juicio al guano.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apdo de Correos núm. 14). VIGO

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vineat

Fernández Flórez

Díez de Tejada

Me aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más nobres páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS SEMANALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos semanales de 12 pesetas y 35 céntimos

Fecha de de 1928.

NOTA: - Si el pago de las obras directamente la Administración se considera necesario para girar en contra del suscrito signo de crédito de esta biblioteca.

FIRMA

Necesitamos Agente exclusivo para Avila

COMPANIAS FRANCESAS

Ind Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 48.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

29 de julio «MASSILIA»

26 de agosto «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 510.10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

31 de agosto «AURIGNY»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

NOTA: - Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez se calcula medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse en agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

10 de agosto «DESIRADE»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, 4 - La Coruña, Finca Orensana núm. 2.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.- MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número se suscribe a biblioteca PATRIA, con esta fecha.

Fecha de de 1928.

FIRMA

BAÑOS DE RETORTILLO, S. A.

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 15 de junio a 25 de septiembre. Aguas sulfuro-sódicas, sulfónicas nitrogenadas termales a 48.5º de temperatura constante. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto) lo que permite ser conducido directamente por su sola fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin que pueda existir la menor pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica sus virtudes medicinales y su sin igual y maravillosa eficacia, superior a los manantiales similares y las enfermedades en que están indicadas. Son éstas: el artrismo en sus diversas manifestaciones; todas las formas de reumatismo, neuralgias y neuritis de los miembros, cisticas y neuralgias del trigémino, coreas, parálisis periféricas rigideces articulares y tendinosas consecutivas a traumatismos, luxaciones a fracturas mal consolidadas; dispepsia reumática, enfermedades del aparato genital femenino, afecciones del aparato respiratorio y enfermedades de la piel, así como en la sífilis para la eliminación de los compuestos metálicos empleados en su tratamiento.

Médico director: El profesor Dr. D. Antonio A. Cienfuegos

Magníficas instalaciones hidroterápicas, aumentadas este año con dos nuevos y espléndidos cuartos de baño Sala de inhalaciones y pulverizaciones; estufa, baños, duchas generales y locales (irrigaciones vaginales, etc.), y viniendo el agua y sus gases, para todos los servicios directamente del manantial. El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y teléfonos. Estación telefónica y oficina postal, capilla y teléfono al anexo de «El Colador» (línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles al Balneario, fonía y hospedaje. El servicio de fonda, está en la presente temporada a cargo del reputado y conocido fondista, D. Bonifacio Martín. En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y en las de Salamanca a la frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid

Augusto Figueras Núm. 2

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes. Hotel Inglés, de once a una.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Sonón Martín

Para anuncios en este periódico



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Responed, 4.-dupde.

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTE GRATUITO

¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE/AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

750 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 3 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º

MADRID

Apartado 6.



BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.-Ferrocarril a Santander.-Telégrafo

Giro Postal.-Garage.-Tennis

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes de julio contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardo Fane.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 29 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Maslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 17 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán D. M. Merles.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 23 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Destos los vapores tiene y telegramas sin hilos.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO Precio: una peseta ejemplar.

D. residente en provincia de calle n.º desea recibir ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de pesetas remite por a

A. González Carpio.-Librería Escolar.-Comercio n.º 49, Toledo.

Fecha de de 1928.

NOTA: - Si el pago de las obras directamente la Administración se considera necesario para girar en contra del suscrito signo de crédito de esta biblioteca.

EL DIA EN AVILA

La fiesta de los secretarios

Con motivo de celebrarse la fiesta del secretariado local, el Colegio oficial de Avila, ha organizado los siguientes actos para los próximos días 1 y 2:
Día 1.—A las once de la mañana, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, función religiosa en honor de la Patrona del Cuerpo, Nuestra Señora del Pilar, con oración sagrada a cargo del archivero del Excmo. Ayuntamiento de Avila, licerariado don José María Sánchez Bermejó.
A las cuatro de la tarde, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento Junta general reglamentaria.
A las siete de la tarde, verbena en el Parque de la Peña, cedido galantemente para este fin.
A las once de la noche, en el Teatro Principal función de gala.
Día 2.—A las once visita a los diferentes Museos y Centros oficiales de la Ciudad.
A las siete de la tarde, en el Teatro Principal, inauguración del curso de Conferencias, siendo orador el doctor D. Luis Sierra Bermejo, del ilustre Colegio Notarial de Madrid.
A las diez de la noche banquete oficial en honor de las autoridades, miembros honorarios y representantes de los Colegios.
EL DIARIO DE AVILA agradece al Colegio oficial del Secretariado local la atenta invitación que le ha dirigido y promete enviar su representación.

Triunfo de un paisano

En Villasur de Herretos (Burgos) ha obtenido un brillantísimo éxito nuestro paisano el joven y muy culto profesor de instrucción primaria con destino en el mismo, D. Gratiano San Segundo y Muñoz, con la notable exposición de los trabajos realizados, durante el curso por sus alumnos.
El señor San Segundo tiene realizada toda la carrera del Magisterio con la calificación de matrícula de honor lo que le valió uno de los primeros puestos en refidas oposiciones para la provisión de escuelas nacionales en propiedad.
La exposición —al decir de la prensa de Burgos—no tiene nada que envidiar a las presentadas en las ciudades.
Asistieron a la fiesta celebrada con este motivo el alcalde y distinguido público.
Hicieron uso de la palabra el señor San Segundo, el inteligente joven burgalés don Enrique Quesada, profesor suplente del Instituto, el distinguido joven don José García de la Ruzilla y por último el aventajado joven normalista don Angel Jiménez.
Terminó este simpático acto con unas breves palabras del señor San Segundo, dando las gracias a todos por haber correspondido a la invitación de que habían sido objeto.
Nuestra más cordial felicitación al querido paisano.

La importancia de las piernas

Ante la moda que no sólo autoriza sino que prescribe la exhibición cada día mayor de las extremidades inferiores o extremidades abdominales como se dice en términos técnicos, es frecuente oír exclamar: Ahora ya no se dá importancia a las piernas.
Claro es que esto, como todo es según el punto de vista en que se considere el caso.
Si los que tal afirman aluden a que en estos tiempos no causa la contemplación de las pantorrillas femeninas la sensación que producía en nuestros ascendientes si se encontraran de repente en una reunión o exposición de dichas extremidades tienen razón.
Pero desde otro punto de vista su importancia ha aumentado en modo considerable.
En efecto, en la antigüedad para agradar, así, a simple vista, no importaba poseer o no una pierna mejor o peor modelada. Hoy ocurre lo contrario; como es lo primero que se exhibe, su mantenimiento en buen estado exige una serie de cuidados ejercicios, que en lo que tienen de beneficiosos para la salud en general son sin duda muy convenientes.
Y si no vean las declaraciones de una artista de circo cuyo trabajo ante el público consiste en comer con los pies, coser con los pies y hacer todos los demás trabajos que se llaman manuales sin usar para nada las manos.
Interviuvada por un periodista ha manifestado poco más o menos lo siguiente:

ECOS DE SOCIEDAD

Mi trabajo no sólo es mera curiosidad sino manifestación de una costumbre que si se generalizara sería convenientísima desde el punto de vista higiénico.
Desaparecerían una gran parte de las enfermedades y achaques que afligen a la humanidad, la agilidad sería patrimonio de todos; no habría personas obesas, ni de vientre abultado y la sola costumbre de usar los pies en vez de las manos sustituiría a todos los deportes.
Ya lo sabeis bellas lectoras, que poseis unas lindas piernas: no os contenteis con exhibirlas, usadlas de continuo.
Y aquí hago punto, antes de que pregunten si es conveniente también escribir con los pies.
De días
Miñana los celebra la señora doña Victoria Astudillo, viuda de Robles.
Visiteros
Han llegado:
La Condesa viuda de Orgez.
—D. Eduardo Arenal.
—S.ñoritas Trinidad Corvide, Cor-suelo Blanco y Trinidad García.
—El abogado de Madrid D. Julián Laguna.
—De regreso de Galicia D. Arturo González y familia.
Han salido:
Para Astudillo (Palencia) el juez de primera instancia de este partido D. Antonio Laguna, sobrino del señor González Rojas.
—Para Salamanca, después de pasar unos días en Avila, el empleado del Catastro D. Gregorio Friate.
INTERINO.

ULTIMA HORA

De la provincia

Incendio en Cardeñosa
Un formidable incendio ha destruido en Cardeñosa tres pajares y una casa.
Eran propiedad de los vecinos Melitón Encinar Garcinuño, Víctor Garcinuño y Valeriano Velayos.
El fuego se inició en la casa de la pertenencia del primero y situada en la calle Real.
Las voces de ¡fuego! ¡fuego! dadas apenas se inició el siniestro, pusieron en conmoción al vecindario que acudió presuroso con las autoridades y la Guardia civil para sofocar el voraz elemento.
No pudo evitarse que éste se propagara.
Se cree que fué producido por no hallarse bien seco el heno guardado en el pajar contiguo a la casa de Melitón Encinar.

La salida del «Numancia»

Según las noticias que se reciben de Cádiz se espera de un momento a otro la salida del «Numancia».
Esta madrugada numeroso público acechó la salida pero fué en vano. El mecánico Rada permaneció toda la noche a bordo del aparato.
Esta mañana se preparó cargando se para un vuelo de diez horas.
El hidroavión salió a las ocho de la mañana regresando a las diez.
Después ha vuelto a salir para un vuelo de diez horas.
Dado el gran interés que hay en ocultar la hora de la salida se supone que si realizar alguna de estas pruebas habrá la primera etapa.

Un obrero ahogado en el Alberche

En unión de sus compañeros Deogracias Lucas Etoal e Hipólito Domínguez González, se bañaba en el sitio «Escalona», del río Alberche, que está próximo al puente nuevo, Aurelio Fernández Rueda, de 30 años soltero, alb.ñil que trabajaba en las obras de la Sociedad Iban, construcción de los Saltos del Alberche.
Aurelio se internó en el agua apenas comió y sin duda no se dió cuenta de la profundidad del charco, viéndose sus compañeros a los pocos momentos luchar desesperadamente sin que le pudieran prestar auxilio por no saber nadar.
El peón caminero Víctor Recio de Frutos le extrajo del agua cuando era ya cadáver.
El juez de instrucción de Cebreros y el municipal del Trámbo se personaron en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito.

La salida del «Numancia»

Según las noticias que se reciben de Cádiz se espera de un momento a otro la salida del «Numancia».
Esta madrugada numeroso público acechó la salida pero fué en vano. El mecánico Rada permaneció toda la noche a bordo del aparato.
Esta mañana se preparó cargando se para un vuelo de diez horas.
El hidroavión salió a las ocho de la mañana regresando a las diez.
Después ha vuelto a salir para un vuelo de diez horas.
Dado el gran interés que hay en ocultar la hora de la salida se supone que si realizar alguna de estas pruebas habrá la primera etapa.

Oposiciones al Magisterio

Preparación completa por cuatro profesores en la Academia Cívico-Militar.
Martín Carrascolino, 22. Avila.

ARTURO CANALES

Decoraciones del Norte piso rojo, desde 4 pesetas metro cuadrado.
Ferrería Castellar, 3.
Registro civil.—Día 27.
Nacimiento: Ana López Barlos, Ana Beníte López y Joaquín Beníte López.
Defunción: Milagros Jiménez Sánchez de 15 meses.
No hubo matrimonios.
VENDO casa calle Cesteros 8.
Razón: BAR PRIN.

Real orden importante

Responsabilidad subsidiaria para las casas cuyos representantes no están colegiados
La «Gaceta» del 27 de junio pasado publicó la siguiente interesantísima Real orden:
«Elmo. Sr.: Vista la instancia que la Junta Central de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España eleva a este Ministerio.
Resultando que por dicho documento se expone que la labor realizada por los 81 Colegios de Agentes Comerciales y de la Junta Central, en el tiempo que tienen de existencia, menos de dos años, como se muestra por el número de Colegiados (16.000), sería más fecunda y casi completa si no se viera dificultada por el amparo prestado por las casas comerciales a los numerosos Agentes por ellas empleados y que ejercen ilegalmente la profesión, al no estar colegiados, unido a la dificultad de hacer efectivas las sanciones que como infractores de la ley le deben ser impuestas, hechos que han de corregirse, en evitación del grave perjuicio que al prestigio y moral de los colegiados se produce, proponiendo a dicho fin se declare la responsabilidad subsidiaria de las casas comerciales, mercantiles e industriales en las sanciones que se impongan a los Agentes Comerciales no colegiados, utilizados por ellos en su tráfico.
Considerando que por Real decreto de 8 de enero de 1926 y el Reglamento para su ejecución, aprobado por Real orden de 24 de marzo del mismo año, se preceptuó como condición necesaria para el ejercicio de la profesión de Agentes Comerciales la Colegiación obligatoria, siendo por lo tanto, lo estatuido de observancia general para todos los que con el desempeño de dicho cargo se relacionan.
Considerando que las responsabilidades a que el incumplimiento de dicho deber dan lugar y se establecen en el Real decreto de 8 de enero de 1926 deben afectar, no sólo a los

El circuito de Lasarte

Se celebró la gran carrera
Comunican de San Sebastián dando cuenta de las carreras de automóviles celebradas en la fiesta de Lasarte.
La concurrencia, al comenzar la gran prueba, era enorme.
El recorrido era de 692.600 kilómetros, que representaban 40 vueltas al circuito.
Tomaron parte los corredores Lepori, Blancas, Williams, Bourlier, Chirón, Tcheuder, Benois, Divo, Lebus y Torres.
La carrera resultó interesantísima. Ganó la prueba un coche «Bugati», conducido por Chirón, que recorrió 692 kilómetros en cuarenta vueltas, empleando cinco horas, veinte minutos y treinta segundos.
En segundo lugar llegó Benoit, también sobre «Bugata», con una diferencia de veinte segundos.

Orense

El viaje de Martínez Anido
A las diez salió para Montreil vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido después de asistir a la inauguración del nuevo Hospital.

Barcelona

Un telegrama
El ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido ha telegrafiado al gobernador de Barcelona, para que le represente en la procesión en Martar.

CHILE

Desembarco prohibido
Las autoridades de Chile han prohibido desembarcar en aquel país a Sr. Macis y a su secretario.
La colonia catalana ha solicitado se le permita llegar a Valparaíso donde embarcará para España.

En Villanueva del Campillo

Reyerta entre mozas
En Villanueva del Campillo los jóvenes José Hernández, Isabelino Muñoz y Timoteo Hernández cuestionaron en la calle por cuestiones de faldas.
No tardaron en exacerbarse los ánimos y a las piedras se acudió para poner término.
Se acometieron con ellas a los tres jóvenes resultando José Hernández con dos heridas de dos y cinco centímetros de profundidad situadas en el parietal izquierdo.
Fueron calificadas de pronóstico reservado.

Conferencia Telefónica

En los ministerios
La sección del Crédito Agrícola
Se ha reunido la Junta del Crédito Agrícola acordando la concesión de varios créditos con garantía de aceite, vino, lana y trigo.
Un telegrama
Se dió cuenta de un telegrama de la Federación Católica Agraria de Mondoñedo dando cuenta de la visita de D. Francisco Carrer, vocal de la Junta de Crédito Agrícola.

Conferencia

El director de Marruecos y Colonias general Jordana recibió la visita

Gran expectación

Según las noticias que se reciben de Cádiz se espera de un momento a otro la salida del «Numancia».
Esta madrugada numeroso público acechó la salida pero fué en vano. El mecánico Rada permaneció toda la noche a bordo del aparato.
Esta mañana se preparó cargando se para un vuelo de diez horas.
El hidroavión salió a las ocho de la mañana regresando a las diez.
Después ha vuelto a salir para un vuelo de diez horas.
Dado el gran interés que hay en ocultar la hora de la salida se supone que si realizar alguna de estas pruebas habrá la primera etapa.

Orense

El viaje de Martínez Anido
A las diez salió para Montreil vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido después de asistir a la inauguración del nuevo Hospital.

Barcelona

Un telegrama
El ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido ha telegrafiado al gobernador de Barcelona, para que le represente en la procesión en Martar.

CHILE

Desembarco prohibido
Las autoridades de Chile han prohibido desembarcar en aquel país a Sr. Macis y a su secretario.
La colonia catalana ha solicitado se le permita llegar a Valparaíso donde embarcará para España.

Estación Meteorológica de Avila
Observaciones del día 26 de julio de 1928
Table with columns for temperature, humidity, wind, etc.

Visado por la censura

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

El día 29 celebrará por vez primera el santo sacrificio de la misa el Rdo. Fr. Alberto López V. quero, de la Orden de Predicadores en su residencia de Rosaryville (Estados Unidos), hijo de nuestros paisanos don Pablo Juan López Gutiérrez, conductor de los Ferrocarriles del Norte, y de doña María Vaquero.

Por disposición del señor gobernador se ordena a los señores alcaldes conceder licencia a los secretarios para que asistan los días 1 y 2 de agosto a las fiestas del Secretariado, siempre que los asuntos urgentes no sufran retraso.

Ha sido nombrado socio honorario del Congreso Ibero-Americano que ha de celebrarse en Sevilla, D. Carlos González Delgado, Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia.
Nuestra enhorabuena por distinción tan merecida.

Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde del Barraco D. Manuel Sánchez.

Por apacentar cabezas de ganado cabrió en la rastrojera de Navas del Marqués han sido denunciados Benigno Esteban Pascual de 24 años, Manuel Horco de 16, Genaro Guadalupe de 19, Germán Esteban de 31, Nicolás Sartre de 36, y Rufino Martín Rodríguez de 25.

En la fiesta de la bandera, celebrada el pasado miércoles en esta ciudad, se obtuvo una recaudación total de 2046,60 pesetas.

En la comisaría de vigilancia, se encuentra depositado un carnet para la conducción de vehículos mecánicos, extendido a nombre de D Honorio Maur.